

DOHÁNYÁRUSOK KÖZLÖNYE

A magyarországi nagy- és kistőzsdetulajdonosok szakközlönye és értesítője.

A DOHÁNYGYÁRTÁS, ELADÁS, VALAMINT A HOZZÁTARTOZÓ CZIKKEK SZAKKÖZLÖNYE.

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én.

Előfizetési ár fél évre 5 kor.

Kiadótulajdonos és felelős szerkesztő:

HATSEK ADOLF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, VI., Eötvös-utca 5.

hová az előfizetési összegek,
— — valamint a kéziratok küldendők. — —

TARTALOM: El a konkurenciával. Vegyeshírek. Az eredeti külföldi dohánygyártmány különlegességek árjegyzéke.

El a konkurenciával!

Magyarország fővárosában mintegy 1000 dohányelárusító él, ki keresményéből nem tud megélni.

Ezer család, mely naponta 14—16 órát dolgozik az államnak, keresménye mellett éheznek!

E szomorú ténnyel szemben nem szabad tétlenül maradni. Ezen a dohánymonopolium számára oly kiválóan fontos és szorgalmas munkásseregen segíteni kell.

Mintegy 14 millió koronányi a dohány-, szivar- és cigarettaszükséglet a fővárosban. Csak a nagyárusítók árusítanak kicsinyben másfél millió értékű árut, mi az össz fogyasztásnak $11\frac{1}{10}$ -át teszi. Eszerint 1000 árusítóhelyen $12\frac{1}{2}$ millió korona értékű áru fogy el, míg a nagytőzsdék kicsinyben való árusítása $1\frac{1}{2}$ millió korona. Hol itt az arány? S míg az 1000 kistőzsdésnek évi átlagforgalma 12500 korona, a 10 nagytőzsdének kiselárusításának évi átlaga 150.000 korona.

E számokat szükségtelen kommentárral kísélni annak bizonyítására, hogy a nagytőzsdéket kiselárusítóik legveszedelmesebb konkurrenszeinek kell tekintenünk.

Ezt nem szabad, nem lehet így hagyni! A pénzügyi kormány abból a pénzből, melyet a kiselárusítónak, mint ilyennek, keresnie kellene, fizeti a nagytőzsdék árusítási provizióját. Az aerarium átadja a dohányárusítást egy bizonyos valakinek e szavakkal: „Ennyi és ennyi dohánykiselárusító számára ennyi és ennyi értékű dohányt kell kiadnod. Proviziókép

ennyit és ennyit kapsz. Mivel pedig e csekélységekkel megélni nem vagy képes, egyuttal engedélyezzük neked a kicsinyben való árusítást, mely többet jövedelmez a nagyban való árusításnál, mert hisz te vagy a forrásnál, melyet kedved szerint kihasználhatsz.“ Így gondolkodik az aerarium, ami csábítja az üzletembert, mert kénye-kedve szerint gazdálkodhatik.

És a szegény kiselárusítók?

Ezeknek tizszeresen rosszabbodik a helyzetük, mivel a kincstár ily nagy konkurenciát rak vállaira. És miért?

Először, mert a nagytőzsdésnek alkalma van abból a nagytömegű áruból, mely rendelkezésére áll, a legjavát a maga kisáruhája számára kiszedni.

Másodszor, mert elegendő tőkével, sőt kincstári hitellel rendelkezik, (mely kettő a kisárusnak nincs meg), hogy hosszú időre jó áruval lássa el magát, mikor ez éppen kapható.

Harmadszor, mert a közönségnek is tudomása van erről s ha ez manapság nem a nagytőzsdében elégíti ki szükségletét, úgy ez csakis kényelmi szempontból történik, vagy mert éppen nagylelkűen a szegény kistőzsdésnek is akar néhány fillérnyi keresetet nyújtani. Tehát kolduskereslet ez a szó legszorosabb értelmében véve. S hogy olyanná legyen, az aerarium mindenben, minden irányban hozzásegíti.

A m. kir. pénzügyi minisztériumnak becsületére válik, hogy ebben része nincsen.

Nincs talán egyetlen hivatalnok a pénzügyminisztériumban, ki ne volna ellene e minden tekintetben megalázó és igazságtalan üzérkedésnek. Évek óta fáradoznak már a rend megteremtésén és hogy a kistőzsdét elkülönítsék a nagytőzsdétől, különösen a fővárosban.

Egyedüli akadályul eddigelé egyedül az a körülmény szolgált, hogy a magyar és osztrák dohánymonopolium bizonyos berendezésben és szokásban közösen járt el. De talán nagy akadály volt Lukács, volt pénzügyminiszternek szűkkeblősége is, ki szinte sulyt látszott fektetni arra, hogy különösen a dohány monopolium terén takarékoskodjék. Ez a takarékoság az államkincstárnak nem egyszer nagy összegbe került. Most végre itt volna az ideje ennek a belátására. A nagytőzsdének a kistőzsdétől való szakadása fontos, sőt nélkülözhetetlen ügy. A mai állapotok tarthatatlanok s csak azt eredményezi, hogy a nagyárúsitó és a kisárúsitó folyton hajba kapnak. Amit nagyon könnyen megérthetünk.

El a konkurenciával! Tagadják ugyan állandóan ennek létezését, de nemcsak az érdekelt kistőzsdések, hanem, ami elég szomorú, maga a közönség is bizonyíthatják ennek létezését.

El a konkurenciával és pedig minél előbb! Már évek óta küzdünk e célunk eléréseért, míg sikerült Gränzenstein államtitkárt, ki az ügyet szintén elég fontosnak tartotta, megnyerni részünkre.

De a nagytőzsdetulajdonosok szövetkezete semmit sem akart erről tudni, dacára annak, hogy minden egyes nagytőzsdetulajdonos a kistőzsdénél való veszteségeért kárpótolva lett volna. És ezért kell az ügyet előlről kezdeni.

Ismételjük: A fővárosban a kicsinybeni árusítással egybekötött nagytőzsdék, a kistőzsdetulajdonosok szerencsétlensége a vevőközönség terhelése, a ki kényszerítve van szükségletét ott fedezni. Legközelebb **közzetesszük** a feliratot, melyet a kistőzsdetulajdonosok ezen ügyben a kereskedelemügyi miniszterhez be fognak nyújtani.

Vegyes hírek.

Nyilatkozat. Tudtunk nélkül és anélkül, hogy bennünket, mint a szövetkezet hivatalos lapját — hisz az voltunk még néhány hét előtt — kötelességszerűen értesítettek volna, a vezetőség több beadványt nyújtott be a hatósághoz, mely valamennyi, mint az előrelátható volt, visszautasított. Ez eljárásnak szokatlan módja annak a kinyilatkoztatására kényszerít bennünket, hogy mi teljesen távol állunk e beadványoktól.

A szerkesztőség.

A dohánytőzsde, mint reklámeszköz.

Ugylátszik, hiába tettük szóvá néhány hónappal ezelőtt ez ügyet. Ép ezért ismételnünk óhajtuk intő szavainkat következőkben összefoglalva:

A dohánytőzsde, vagyis az a helyiség, hol napjában százan és százan fordulnak meg néhány fillérenyi értéket képviselő tárgyak vétele céljából, nagy értékkel bír a dohányzószerkegyárosai és nagykereskedői számára. Egyetlen egy reklámeszköz, ha mindjárt legjobban fizetik is, nem ér annyit, mint az, hogy valamely dohányzó eszköz az illető árusító helyen kapható. Hiszen van vagy 56,000 kistőzsde hazánkban s ha sikerül valamely gyárosnak, gyártmányát ezeknél elhelyezni, máról-holnapra meggazdagodhatik. Így volt és van ez ma is és szinte naponta jön forgalomba valamely cikk, vagy új gyártmány oly gyáros kezéből, ki a tőzsdéket a maga céljai számára igénybe véve úgy bánik ezekkel, mint sajátjaival.

S vajjon, mi haszna van ebből az árusítónak? Semmi, éppenséggel semmi haszna! Az árusító elfogadja a cikket, melyet tulajdonképp egyedül ő terjeszt s midőn a közönség már megszokta és fogyasztja a cikket, a gyáros köpenyt fordít és tetszése szerint, gyakran a legaljasabb módon, tetszése szerint diktálja az árakat. Így láttuk ezt nem is egy kedvelt cikkek gyártó cigarettapapírgyárosnál. És midőn a cikk ilyen módon már el van terjesztve, az árusító azt hiszi, hogy nélküle már meg sem lehet. Ez azonban igen helytelen gondolkodás és csak arra jó, hogy a dohányelárusítás lételét megemmisitse.

Jegyezzük meg hát mindenekelőtt:

1. Ne tartson a dohányárúsitó oly cikket raktáron, mely legalább is 30%-ot nem jövedelmez.
2. Ha a cikk forgalma oly élénk, hogy abból egyszerre nagyobb mennyiséget kénytelen raktáron tartani az árusító, követelje a neki közvetítő árusoktól vagy a nagykereskedőtől, hogy neki a cikket hitelezze.
3. Ujjonnan bevezetendő cikkekből a gyáros bizonyos ideig ingyen mintapéldányokat szállítson.
4. Csakis teljesen új cikkek ajánló reklámokat függesszünk ki a trafikban. Az illető cég pedig ezért évente valami bérlet összeget fizessen.

Ily feltételekkel kellene az új dohányzó cikkek bevezetnie és a régieket árusítani. Ha az összes dohányárúsitók ezekhez ragaszkodnának az egész dohányáru-

sítás nagyban föllendülne. Egyelőre egyeseknek kell ezt kezdeményezniök, de egyuttal minden gyanúsítást, hogy ők kaparják ki a gyárosok és nagyárusítók számára a gesztenyét a parázból, erélyesen visszautasítaniok.

A zombori m. kir. pénzügyigazgatóságtól.

76088. sz.

VII. 1905.

Hirdetmény.

A bajai dohány nagy és különlegességi dohányáruda kezelése tárgyában folyó évi július hó 31-én 65786. szám alatt kibocsájtott árlejtési hirdetmény visszavonatik.

Zombor, 1905. évi augusztus hó 31-én.

Popp György
pü. igazgató.

Dohánynagyáruda-

vezetőnek ajánlkozik, egy 40 éves nős volt önálló kereskedő (keresztény), ki 10 évig volt dohánynagyárudában alkalmazva, 2000 korona óvadékkal is rendelkezik. Cim a kiadóhivatalban.

Dohánynagyáruda-

vezetőnek azonnali belépésre, szerény igények mellett ajánlkozik, 24 éves izr. fiatal ember, ki e terén 10 év óta működik, a könyvelésben teljes jártassággal bir és óvadékkal rendelkezik.

Cim a kiadóban.

„BOURBON“

szivarkahüvelyk, az egyedüli hüvelyk, amely dohánynagyárusok és különlegességi raktárok részére ajánlható. A hüvelyküzletben divatos verseny sajnós következménye, hogy a dohánynagyárusok és különlegességi raktárok tulajdonosai már nem foglalkozhatnak haszonnal a hüvelyk elárúsításával. Ezen visszás állapotra segitendő ily feltételek mellett, hozza forgalomba az **Elster és Topf** cég a „Bourbon“ szivarkahüvelyeket, a melyek az inreális versenyt kizárják. A „Bourbon“ hüvelyeket kitünő sikerrel vezette be már is több dohánynagyárusító u. m. **Hirsch Jakab budapesti**, továbbá az **aradi, miskolczi, brassói, segesvári, kassai, kolozsvári, szabadkai, prágai, brünni, olműci, linzi, innsbrucki stb. különlegességi árudák.** Elster és Topf lemergi cég kívánatra szivesen szolgál mintákkal és irlapokkal, melyekből a dohánynagy- és különlegességi árudák részére biztosított előnyök megtudhatók.

Az eredeti külföldi dohánygyártmány különlegességek árjegyzéke.

A. Havana szivarok.

A szivar neve	100 darab		Eredeti ládácskában		
	ára		drb	ára	
	K.	f.		K.	f.
H. Upmann.					
Non plus ultra	flor	86	—	25	21 50
Regalia Británica	flor	68	—	25	17 —
Preciosos	flor	66	—	25	16 50
Diplomáticos	flor	52	—	50	26 —
Media Regalia	flor	50	—	50	25 —
Regalia Preciosa	flor	46	—	50	23 —
Brevas de Calidad	flor	47	—	50	23 50
Regalia Real	flor	48	—	50	19 —
Regalia de la Reina	flor	38	—	50	19 —
Conchas Especiales	flor	36	—	50	18 —
Reinas	flor	36	—	50	18 —
Conchitas	flor	30	—	50	15 —
Sol.					
Sensitivas	flor fina	46	—	25	11 50
Conchas Finas	flor fina	36	—	50	18 —
La Escepcion de José Gener.					
Regalia Conchas Finas	flor fina	46	—	50	23 —
Conchas Selectas	flor fina	34	—	50	17 —
Romeo y Julieta de Alvarez y Garcia.					
Bouquets	flor fina	72	—	25	18 —
Regalia comme il faut	flor fina	42	—	50	21 —
Por Larranaga.					
Bouquets Favoritos	flor fina	40	—	50	20 —
La Flor de Henry Clay. Julian Alvz.					
Alvas	flor fina	114	—	25	28 50
Imperiales	flor fina	72	—	25	18 —
Bouquets	flor fina	68	—	25	17 —
Regalia Británica fina	flor fina	66	—	50	33 —
Regalia Especial	flor fina	56	—	50	28 —
Regalia Chica	flor fina	46	—	50	23 —
Media Regalia	flor fina	44	—	50	22 —
Conchas Especiales	flor fina	38	—	50	19 —
Reinas	flor fina	31	—	100	31 —
Reinas Elegantes	flor fina	36	—	50	18 —
El Aguila de Oro. Bock y Ca.					
Havana Bouquet	flor fina	78	—	25	19 50
Reina Maria Victoria	flor fina	56	—	50	28 —
Británica Chica	flor fina	46	—	50	23 —
Emperatrices	flor fina	38	—	50	19 —
Londrecitos	flor fina	31	—	100	31 —
Británica Elegante	flor fina	68	—	25	17 —
Puritanos Finos	flor fina	40	—	50	20 —
La Flor de Cuba de M. Valle y Ca.					
Aguilas Imperiales	flor fina	150	—	25	37 50
Imperiales	flor fina	94	—	25	23 50
Gran Mogoles	flor fina	70	—	25	17 50
Regalia Habanera	flor fina	38	—	25	9 50
Londres chico	flor fina	32	—	100	32 —
Don Quijote de la Mancha de Juan Cueto y Ca.					
Ministeriales	flor fina	120	—	25	30 —
Excepcionales	flor fina	82	—	25	20 50
Exquisitos	flor fina	56	—	25	14 —
Conchas de Regalo	flor fina	36	—	50	18 —

Az általános forgalomban levő dohánygyártmányok árjegyzéke.

Jegyzet: Az ezen árjegyzékben felsorolt pipadohányokon kívül az arra jogosított személyek részére csomagoként 8 fillérenyi áron 107 grammos mérsékelt áru pipadohány csomagocskák is árusítottak.

Gyártmány	Egység	Á r a k					
		az árusok			fogyasztók		
		részére					
		menyi ség	K	f	menyi ség	K	f
Belföldi gyártmányok							
A. Burnótok.							
Fagon d'Espagne	gr.	500	6 80	125	1	86	
125 grammos bádogszelenczékben				10		15	
Bécsi Rapé	gr.	500	3 60	500	4		
500 és 250 grammos csomagokban				250	2		
				10		08	
Scaglia di lusso grosetta	gr.	500	3 60	250	2		
250 grammos csomagokban				10		08	
Levante	gr.	500	2 61	250	1	50	
250 grammos csomagokban				10		06	
Sanspareil	gr.	500	2 64	250	1	50	
250 grammos csomagokban				10		06	
Tiroli	gr.	500	2 64	250	1	50	
250 grammos csomagokban				10		06	
Gallozsal Rapé	gr.	500	2 64	500	3		
500 és 250 grammos csomagokban				250	1	50	
				10		06	
Albániai (finom Galicziai)	gr.	500	2 64	500	3		
500 és 250 grammos csomagokban				250	1	50	
				10		06	
Közönséges finom szemü	gr.	500	1 80	500	2		
500 és 250 grammos csomagokban				10		04	
Közönséges durva szemü	gr.	500	1 30	500	1	50	
500 és 250 grammos csomagokban				10		03	
Határszéli-finom szemü (Bukovina és Galiczia felé)							
a) 500 és 250 grammos csomagokban	gr.	500	1 30	500	1	50	
				250		75	
				10		03	
b) 50 grammos csomagocskákban	gr.	500	1 40	51		16	
B. Pipadohányok.							
Legfinomabb török (fin. és szél.vág.)							
a) 200 gr.-os bádogszelenczékben	gr.	500	14 80	200	6	08	
b) 100 grammos dobozokban	gr.	500	14 80	100	3	04	
c) 25 grammos csomagocskákban	drb.	100	68	1		72	
Finom török							
a) 100 grammos csomagokban	gr.	500	8 80	100	1	84	
b) 25 grammos csomagocskákban	drb.	100	15	1		48	
Finom Herczegovinai							
a) 100 grammos csomagokban	gr.	500	6 30	100	1	32	
b) 25 grammos csomagocskákban	drb.	100	31 80	1		34	
Közép finom török							
a) 100 grammos csomagokban	gr.	500	4 80	100	1		
b) 25 grammos csomagocskákban	drb.	100	24	1		26	
Drama							
a) 100 grammos csomagokban	gr.	500	3	100		64	
b) 25 grammos csomagocskákban	drb.	100	15	1		16	
Krull							
a) 100 grammos csomagokban	gr.	500	3 20	100		68	
b) 25 grammos csomagocskákban	drb.	100	16	1		18	
Kanaster							
25 grammos csomagocskákban	drb.	100	13	1		14	
Kiváló finom 3 király							
a) 100 grammos csomagokban	gr.	500	2 80	110		60	
b) 25 grammos csomagocskákban	drb.	100	13	1		14	
Kiváló finom magyar szivarka-dohány							
100 grammos dobozokban	gr.	500	4 40	100		92	
Legfinomabb magyar pipadohány							
a) hosszúra vágott							
b) rövidre							
100 grammos csomagokban	gr.	500	3 30	100		70	
Legfinomabb magyar szivarka-dohány							
25 grammos csomagocskákban	drb.	100	18	1		14	
Finom magyar (hossz. és rövid.vág.)							
a) 100 grammos csomagokban	gr.	500	2 32	100		50	
b) 20 grammos csomagocskákban	drb.	100	9	1		10	
Középfinom magyar							
a) 100 grammos csomagokban	gr.	500	1 16	100		32	
b) 25 grammos csomagocskákban	drb.	100	7 20	1		08	
Török határvidéki (Románia és Bukovina felé)							
25 grammos csomagocskákban	drb.	100	7 90	1		08	

Gyártmány	Egység	Á r a k					
		az árusok			fogyasztók		
		részére					
		menyi ség	K	f	menyi ség	K	f
Hazai pipadohány							
a) 100 grammos csomagokban	gr.	500	1 20	100		26	
b) 30 grammos csomagocskákban	drb.	100	7 20	1		08	
Kapadohány							
a) 100 grammos csomagokban	gr.	500	1 20	100		26	
b) 32 grammos csomagocskákban	drb.	100	7 20	1		08	
Debreczeni pipadohány (Gácsország és Bukovina felé)							
25 grammos csomagocskákban	drb.	100	5 40	1		06	
Magyar pipadohány							
30 grammos csomagocskákban	drb.	100	5 40	1		06	
C. Fonadékok.							
Közönséges tekercsek és rudak	gr.	500	1 16	100		26	
D. Szivarok.							
AA. betűs Regalita	drb.	100	16 40	100	18		
100 drb 1 ládácskában				1		18	
A. betűs Trabucos	drb.	100	14 60	100	16		
100 drb 1 ládácskában				1		16	
BB. betűs Britanica	drb.	100	12 80	100	14		
100 drb 1 ládácskában				1		14	
B. betűs Millares	drb.	100	11 90	100	13		
100 drb. 1 ládácskában				1		13	
D. betűs Operas	drb.	100	11	100	12		
100 drb. 1 ládácskában				1		12	
E. betűs Cuba-Portorico	drb.	100	9 20	100	10		
100 drb 1 dobozban				1		10	
E. R. betűs Rosita	drb.	100	7 20	100	8		
100 drb 1 dobozban				1		8	
F. betűs Portorico	drb.	100	6 30	100	7		
100 drb 1 csomagban				1		07	
G. betűs Finom Virginiai	drb.	100	9 20	50	5		
50 drb 1 kartonban				1		10	
GB. betűs Brasil Virginiai	drb.	100	7 30	100	8		
100 drb 1 dobozban				1		08	
H. betűs Vegyes külföldi	drb.	100	4 50	100	5		
100 drb 1 csomagban				1		05	
K. betűs Rövid magyar	drb.	100	2 70	100	3		
100 drb 1 csomagban				1		03	
E. Szivarkák.							
Nilus, szopóka nélkül	drb.	100	5 20	100	6		
20 drb 1 dobozokban				20		120	
				1		06	
Szambul, szopóka nélkül	drb.	100	4 70	50	2	50	
50 drb 1 dobozban				1		05	
Sultán, szopókával	drb.	1000	36	1000	40		
5 drb 1 dobozokban				5		20	
(200 drb dobozka = 1000 drb szivarka 1 nagy dobozba csomagolva)				1		04	
Hunnia (dohánylevél boritékkal) szopóka nélkül							
5 drb 1 dobozban	drb.	500	18	500	20		
(100 drb dobozka = 500 drb szivarka 1 nagy dobozba csomagolva)				5		20	
Memphis, szopóka nélkül	drb.	100	1 60	100	4		
100 drb 1 kartonban				1		04	
Hölgy, szopókával	drb.	100	2 68	50	1	50	
50 drb 1 dobozban				1		03	
Herczegovinai, szopókával	drb.	100	2 68	50	1	50	
50 drb 1 dobozban				1		03	
Duna, szopókával	drb.	500	9	10		20	
10 drb. 1 dobozokban				1		02	
Sport, szopóka nélkül	drb.	100	1 80	50	1		
50 drb 1 dobozban				1		02	
Jenidze, szopókával	drb.	100	1 80	100	2		
100 drb 1 dobozban				1		02	
Drama, szopóka nélkül	drb.	100	90	100	1		
100 drb 1 dobozban				1		01	
Virginiai, szopókával	drb.	100	90	100	1		
100 drb 1 dobozban				1		01	
Magyar, szopóka nélkül	drb.	100	90	100	1		
100 drb 1 dobozban				1		01	
Valódi Havanna-szivarok.							
Lirio de oro Perfectos	drb.	50	23 50	50	26		
50 drb 1 ládácskában				1		52	
Predilectos	drb.	50	17	50	19		
50 drb 1 ládácskában				1		38	
Regalia chica	drb.	100	27	100	30		
100 drb. 1 ládácskában				1		30	
Conchas	drb.	100	23	100	26		
10 drb 1 ládácskában				1		26	

Belföldi különlegességi gyártmányok

valamint

külföldi burnótok árjegyzéke.

Jegyzet: A B. 15. és 16. tételek alatt felsorolt gyártmányok csak addig szolgáltatnak ki, míg az előállításukhoz megkívánt eredeti fajlevelek készlete tart.

A. Búrnótok.

A gyártmány neve	Csomagolás módja	Egység gram-mokban	Ár	
			K.	f.
Nostran scieltissimo asciutto	bádog szelenczékben	250	2	23
Rapé Area preta	üveg palaczkokban	125	1	30

B. Pipadohányok.

A gyártmány neve	Vágat szélessége	Súly	Ár		30 grammos csomagolás-ként		
			millim.	gramm		K. f.	
						K.	f.
Sultan flor, legfinomabb vágat	0.4	200	10	—	—		
" " " " " "	0.4	100	5	—	—		
" " széles vágat	0.7	200	10	—	—		
" " " " " "	0.7	100	5	—	—		
Kiváló finom török legfinomabb vágat	0.4	200	7	68	—		
Kiváló finom török legfinomabb vágat	0.4	100	3	84	—		
Kiváló finom török széles vágat	0.7	200	7	68	—		
Kiváló finom török széles vágat	0.7	100	3	84	—		
Finom Kir csomagokban	0.5	500	9	60	56		
" " dobozokban	0.5	100	2	—	—		
Finom Purslesán, csomagokban	0.5	500	8	40	50		
" " dobozokban	0.5	100	1	76	—		
Legfinomabb Henczegovinai, dobozokban	0.4	100	1	76	52		
Valódi Latakia, dobozokban	0.7	100	1	—	28		
a) Válogatott: Szt.-Andrási	4.0	100	1	20	—		
b) " Érsekujvári							
c) " Rétháti							
Kiváló finom kertli pipadohány							
a) rövidre vágott:							
Szt.-Andrási							
Muskatály.							
Faddi							
Verpeléti és							
Rétháti csomagokban	3.8	100	—	92	—		
b) hosszúra vágott:							
Erdélyi csomagokban	0.6	500	4	60	80		

C. Szivarok.

A gyártmány neve	Csomagolási egység	Ár	
		darab	K. f.
Senoritas (10 drbos tárcza alakú dobozokban)	10	1	—
Regalia Favorita	50	12	—
Operas Especial 1 drb ára	—	—	24
Operas Especial 1 drb ára	50	11	—
Trabucos Especial 1 drb ára	—	—	22
Regalia 1 drb ára	100	20	—
Regalia 1 drb ára	—	—	20
Prensados 1 drb ára	100	18	—
Prensados 1 drb ára	—	—	18
Medianos 1 drb ára	100	17	—
Regalia Media 1 drb ára	—	—	17
Regalia Media 1 drb ára	100	16	—
Brevas 1 drb ára	—	—	16
Brevas 1 drb ára	100	16	—
Portorico Especial 1 drb ára	—	—	16
Portorico Especial 1 drb ára	100	14	—
Galanes 1 drb ára	—	—	14
Galanes 1 drb ára	100	13	—
Delicias 1 drb ára	—	—	13
Delicias 5 drb egy dobozban	200	24	—
Damas 1 drb ára	—	—	60
Damas 1 drb ára	100	8	—
Havana Virginia 1 drb ára	—	—	8
Havana Virginia 1 drb ára	100	18	—
Vevey Longs 1 drb ára	—	—	18
Vevey Longs 1 drb ára	50	4	—
" " 1 drb ára	—	—	8

D. Szivarkák.

A gyártmány neve	Csomagolási mód	Egység	Ár	
			darab	K. f.
La Fleur, szopókával	50 drb. dobozok	50	3	—
" " " " " "	10 " dobozok	10	—	66
La Favorite, szopókával	50 " dobozok	50	2	50
" " " " " "	10 " dobozok	10	—	56
Princessas, szopókával	50 " dobozok	50	2	—
" " " " " "	10 " dobozok	10	—	46
Ghiubek, szopóka nélkül	20 " csomagocskák 1 nádszopókával	20	1	20
" " " " " "	25 csomagocskák egy nagy kartonban	500	30	—
*)Havana (dohánylevél-borítékkal) szopóka nélkül	50 drb. dobozok	50	4	—
" " " " " "	10 " tárcza alakú dobozok	10	—	86
Egyptomi Ibis, szopóka nélkül	100 drb. dobozok	100	5	—
" " " " " "	25 " dobozok	25	1	30
Sphinx, szopóka nélkül arany véggel	100 " szelenczék	100	9	—
" " " " " "	25 " dobozok	25	2	25
Khedive, szopóka nélkül	100 " szelenczék	100	6	—
" " " " " "	25 " dobozok	25	1	50
Dames, szopókával	100 " szelenczék	100	5	—
" " " " " "	25 " dobozok	25	1	26

*) A készlet kifogytaig árusítatik.

„DOHÁNYÁRUSOK KÖZLÖNYE“

ORGAN FÜR DAS GESAMMTE TABAKFABRIK U. VERSCHLEISSWESEN, WIE AUCH DER DAZU GEHÖRIGEN FÄCHER.

INHALT: Fort mit der Konkurrenz. Vermischte Nachrichten.

Fort mit der Konkurrenz.

In der Hauptstadt Ungarns befinden sich 1000 Tabakkleinverschleisser, welche von ihrem Gewerbe nicht leben können!

Tausend Familien die für den Staat 14—16 Stunden täglich arbeiten und die bei ihrem Erwerbe hungern!

Angesichts dieser traurigen Thatsachen muss etwas geschehen; dieser für das Tabak-Monopol eminent wichtigen und fleissigen Arbeiterschaft muss geholfen werden

Der Tabak-, Zigarren- und Zigarettenconsum in der Hauptstadt beträgt 14 Millionen Kronen. Durch die Grossverschleisser in der Hauptstadt werden im Kleinen jährlich für 1½ Millionen Kronen Waaren verkauft, was 11 Prozent des gesammten Consums ausmacht. Demnach verkaufen 1000 Verschleissstellen Waaren im Werthe von 12¼ Millionen Kronen während die Kleinverschleisser der Grosstrafikanten 1½ Millionen Kronen betragen. Wo ist da ein Verhältniss? Und während der Durchschnittsverkauf der 1000 Kleinverschleisser in der Hauptstadt jährlich 12500 Kronen ausmacht, beträgt der Durchschnitts-Consum im Kleinen bei den 10 Grossverschleissern jährlich 150000 Kronen.

Es bedürfte, angesichts dieser Ziffern überhaupt keines weitem Commentars um nachzuweisen, dass die Tabakgrossverschleisser als sehr gefährliche Konkurrenten ihrer eigenen Kleinverschleisser zu betrachten sind.

Das darf, das kann ferner nicht so fortgehen!

Das Finanz Aerar bezahlt mit dem Gelde welches der Kleinverschleisser als solcher verdienen müsste, die Verkaufsprovision der Grossverschleisser. Das Finanz-Aerar überträgt den Grossverschleiss der Tabakprodukte an irgend Jemandem und sagt ihm: Du hast für so und so viele Tabakkleinverschleisser Waaren Bim etrage von so und soviel auszufolgen.

Als Provision hiefür erhältst du so und soviel. Da du jedoch mit dieser Kleinigkeit dein Auskommen nicht finden kannst, geben wir Dir gleichzeitig einen Kleinverschleiss, welcher Dir mehr einträgt als der Verkauf im Grossen, denn du sitzt ja an der Quelle und kannst den Grossverschleiss für deinen Kleinverschleiss nach Möglichkeit ausnützen.

So denkt das Aerar und der Geschäftsmann der ein solches Geschäft übernimmt wird dadurch angelockt, denn er kann ja schalten und walten, wie er will.

Nun aber die armen Kleinverschleisser? Diesen geht es dadurch zehnfach schlechter dadurch, weil ihnen das Aerar eine solch gefährliche Konkurrenz aufladet. Und warum?

Erstens hat der Tabak Grossverschleisser durch die grosse Mengen von Waaren welche er bezieht die Gelegenheit sich nach Herzenslust jene Waaren auszusuchen und für seinen Kleinverschleiss zu behalten, die er daselbst bedarf.

Zweitens hat er genügendes Kapital, ja sogar aerarischen Credit (welch Beides der Kleintrafikant nicht hat) um sich für lange Zeit hinaus mit guter Waare zu versehen, wenn solche gerade zu haben ist.

Drittens, weiss dies Alles das Publikum und wenn Dieses heute seinen ganzen Bedarf nicht in den Grosstrafiken deckt, so geschieht es nur der Bequemlichkeit halber, oder weil man gerade den armen Verschleisser auch einen Verdienst grossmüthig zukommen lassen will.

Also ein Bettelgeschäft im strengstem Sinne des Wortes. Und damit es ein solches werde, trägt das Finanz Aerar das Seinige nach jeder Richtung hin bei.

Zur Ehre des kön. ung. Finanz Ministeriums sei es gesagt, es hat hieran keinerlei Schuld. Im Schoosse des Finanz Ministeriums gibt es fast keinen einzigen Beamten, der nicht gegen diese erniedrigende und ungerechte

Geschäftsmanipulation wäre. Schon seit Jahren ist man bemüht hierin Ordnung zu schaffen und die Kleintrafik von der Grosstrafik, namentlich in der Hauptstadt zu trennen. Hinderlich dabei war bisher nur der Umstand, dass in manchen Einrichtungen und gepflogenheiten das ungarische mit dem österreichischen Tabak Monopol einheitlich vorging. Vielleicht aber auch, war es die Engherzigkeit des gewesenen Finanz Ministers Lukács, der ein Faible dafür besass, speciell auf dem Gebiete des Tabak-Monopols zu sparen. Diese Sparsamkeit kostete dem Staatsschatze nicht selten grosse Summen.

Nun aber wäre die Zeit endlich gekommen um das einzusehen. Die Trennung des Grossverschleisses von dem Kleinverschleisse ist eine dringende Sache der Nothwendigkeit. Der heutige Zustand ist unerträglich und bewirkt nur, dass sich die Grossverschleisser mit den Kleinverschleissern forthwährend in den Haaren liegen. Wir können das ganz gut begreifen.

Fort mit der Konkurrenz! Stets wird geleugnet, dass es eine solche gibt, indess werden es nicht nur die arg betroffenen Kleinverschleisser, sondern, was noch schlimmer ist das Publikum selbst, es bestätigen, dass es eine solche gibt — in der Gestalt der Grossverschleisser.

Fort mit der Konkurrenz und das sobald als möglich! Jahrelang haben wir dieses Ziel angestrebt, jahrelang, bis es uns im Vorjahre gelungen war den Herrn Staatssekretär Gränzenstein für diese Sache die auch er für wichtig hielt zu gewinnen. Der Verband der Grossverschleisser wollte jedoch nichts davon wissen trotzdem jeder einzelne Grossverschleisser für den Entgang seiner Kleintrafik entschädigt worden wäre, Also müssen wir die Angelegenheit von vorne beginnen. Wir wiederholen: In der Hauptstadt sind die mit Kleinverschleisse verbundenen Grosstrafiken, ein Nachtheil für den Geschäftsgang, ein Unglück für die Kleinverschleisser, eine Belästigung für das Publikum, das seinen Vorrath in den wenigen Grosstrafiken decken muss. Demnächst werden wir das Memorandum veröffentlichen, welches die hauptstädtischen Kleinverschleisser dem Finanz-Minister, in dieser Angelegenheit überreichen wird.

Vermischte Nachrichten.

Erklärung. Ohne unseren Wissen und ohne uns, als das amtliche Organ des Verbandes, das wir noch vor wenigen Wochen waren, gebührend zu verständigen, hat die Leitung des Verbandes an verschiedene Behörden mehrere Eingaben gemacht, die manche, wie nicht anders zu erwarten war, natürlich sämtlich abgewiesen wurden. Die sonderbare Art dieses Vorganges, veranlasst uns zu der Erklärung, dass wir diesen Eingaben gänzlich ferne stehen.

Die Redaction.

Die Trafik als Reclamittel. Es scheint als hätten wir vergebens gesprochen, als wir vor einigen Monaten diesen Gegenstand berührten. Aus dem Grunde wollen wir unsere mahnenden Worte wiederholen und in Folgenden zusammenfassen.

Die Tabaktrafik, das heisst dasjenige Local in welchen täglich hunderte Leute verkehren um einen Gegenstand im Werthe von einigen Hellern zu kaufen, ist für die Fabrikanten und Engrossisten von Rauchrequisiten von sehr hohem Werthe. Kein einziges Reclamittel und wäre es auch das bestbezahlteste besitzt solchen Werth, wie der Umstand, dass irgend ein Artikel in den Tabakverschleissen zu haben ist. Gibt es doch im Lande 56000 Kleinverschleissestellen und wenn es einen Fabrikanten gelingt, sein Fabrikat bei diesen durchzusetzen, so kann er über Nacht ein reicher Mann werden. Das geschah und geschieht auch heute und fast jeder Tag bringt neue Artikel, oder neue Fabrikate eines solchen, deren Erzeuger die Tabaktrafik für ihre Zwecke in Anspruch nehmen, als wäre sie ihr Eigenthum. Doch was hat der Tabakverschleisser davon? Nichts, gar nichts! Der Tabakverschleisser nimt den Artikel, den eigentlich er zur Verbreitung verhilft auf Lager und wenn das geschehen ist und die Käufer sich an diesem Artikel gewöhnen, dan Kehrt der Fabrikant den Spiess um und diktirt Preise und Bezugsbedingungen ganz nach seinem Belieben oft sogar in der gemeinsten Art. Wir haben dies bei einigen sehr gangbaren Zigarettenspapierfabrikanten gesehen. Ist der Artikel einmal auf diese Art eingeführt, dan vermeint der Tabakverschleisser er könne gar nicht mehr ohne diesen sein. Das aber ist sehr unpraktisch gehandelt und ist geeignet die Existenz des Tabakverschleissers zu vernichten.

Man merke daher vor Allem:

1. Der Tabakverschleisser halte keinen Artikel auf Lager, welcher nicht zumindest 30% Nutzen abwirft.

2. Ist der Artikel derart gangbar dass man viel von ihm auf Lager halten muss, da fordere man von dem Zwischenhändler, oder Engrossisten, das er denselben créditire.

3. Für neu einzuführende Artikel soll der Fabrikant eine Zeit lang Gratismuster liefern.

4. Plakate sollen nur von solchen Artikeln in den Tabaktrafiken angebracht werden, welche einen ganz neuen Artikel empfehlen, Die betreffende Firma müsste jedoch jährlich einen kleinen Pachtzins dafür bezahlen.

Das wären die Bedingungen unter welcher neue Artikel der Rauchrequisitenbranche eingeführt und alte verkauft werden sollen. Wenn sämtliche Tabakverschleisser sich daran halten, dann wird jeder Tabakkleinverschleiss sich auch rentabler gestalten, Vorläufig müssen die Einzelnen den Anfang dort machen und jede Zumuthung, wonach sie für die Fabrikanten und Grosshändler die Kastanien aus dem Ofen holen sollen, energisch zurückweisen.

A legjobb gyúfa a legolcsóbb!!

Kétségtelenül ilyen a következő, mindenütt jól ismert fajta:

Biztonsági gyújtó:

Honvédszobor gyújtó
Millenium
Népgyufa
Buzbrothers (svédgyufa
karddal)

Krokodil gyufa
Eiffel torony gyufa
Telegráf

Szalony gyújtó:

Millenium gyújtó
Népgyufa
Germán gyufa
Krokodil
Pearlmatches.

Ezen fajok, kitünő minőségüknél fogva, több világkiállításon nyertek díjakat legutóbb Párisban 1900-ban, Grand Prix-t és arany érmet. (Pojatzi cég.)

Raktárak Budapesten:

DARVAS S. ÉS TÁRSA

V., Hold-utca 9.

LOTTER ÁGOST

VI., Kemnitzer-utca 10.

Feltűnő újdonság.

DELICE

Minden hirdetés felesleges, a
dohányzó egyszer veszi és többé
mást nem szíhat

**Elismert legjobb
szivarkapapír és szivarkahüvely.**

Gyári raktár:

Goldzieher Gézőnél

Budapest, V., Báthory-utca 7. szám.